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Geachte mevrouw Wiersma,  

 

De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit hebben in de vergade-

ring van 27 januari 2026 beraadslaagd over uw brief van 1 december 2025 met antwoorden op de 

vragen over uw reactie op het advies van de Wetenschappelijke Klimaatraad «Boeren in een veran-

derend klimaat» en op het vierde signalenrapport van het Nationaal Klimaatplatform.1 De leden van 

de fractie van GroenLinks-PvdA en het lid van de fractie-Visseren-Hamakers wensen u hierover 

enkele vervolgvragen te stellen.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van GroenLinks-PvdA 

In uw brief geeft u aan geen nationaal tussendoel voor 2040 vast te leggen en verwijst u naar het 

Europese traject. Kunt u concreet aangeven welke nationale beleidsankers boeren houvast bieden 

voor investeringsbeslissingen in de periode 2030–2040? Hoe voorkomt u dat het ontbreken van een 

nationaal tussendoel leidt tot uitstelgedrag of lock-in van bedrijfsmodellen die op langere termijn 

niet verenigbaar zijn met klimaat- en natuurdoelen? Indien u geen nationale doelen of kaders voor 

2040 vastlegt, kunt u expliciteren welk beleidsmoment of welke evaluatie het eerstvolgende moment 

vormt waarop alsnog kan worden bijgestuurd, en op basis van welke criteria? 

Hoe wordt binnen het Strategisch Overleg Landbouw en Voedsel structureel geborgd dat publieke 

belangen zoals klimaat, biodiversiteit en volksgezondheid gelijkwaardig worden gewogen? Waarom 

ontbreken gezondheidsfondsen in dit overleg, ondanks het belang van voeding en preventie in de 

WKR- en NKP-rapporten? Hoe verhoudt het ontbreken van expliciete ruimtelijke keuzes voor de 

landbouw zich tot de risico’s rond waterbeschikbaarheid, droogte en verzilting? Welke concrete be-

slissingen worden doorgeschoven naar de Nationale Klimaatadaptatiestrategie (NAS ’26)? Kunt u  

aangeven welke risico’s u ziet indien ruimtelijke keuzes voor klimaatadaptatie in de landbouw pas na 

NAS’26 worden gemaakt, en wie bestuurlijk verantwoordelijk is indien hierdoor onomkeerbare keu-

zes ontstaan? 

Hoe rechtvaardigt u het ontbreken van een marktprogramma voor verduurzaming van plantaardige 

producten? Wanneer ontvangt de Eerste Kamer een uitgewerkt kader voor de ketenaanpak plantaar-

dige eiwitten? Hoe wordt geborgd dat het WUR-onderzoek naar korte ketens daadwerkelijk leidt tot 

beleidsaanpassing? Bent u bereid experimenteerruimte te verkennen voor regionale 

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 32 813, BQ. 
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voedselsystemen? Hoe en wanneer wordt de samenhang tussen klimaatdoelen, landbouwbeleid en 

bestaanszekerheid integraal geëvalueerd? 

Vragen en opmerkingen van het lid van de fractie-Visseren-Hamakers 

Dit lid leest in uw brief dat u er niet voor kiest om een nationaal tussendoel voor 2040 vast te leg-

gen in de nationale Klimaatwet. Waarom heeft u hiertoe besloten? 

 

Daarnaast lijkt het lid uit beantwoording op te maken dat er geen organisaties vanuit  

dierenwelzijns-, natuur-, water- en milieusectoren, alsmede gezondheidsfondsen aan tafel zitten bij 

het Strategisch Overleg Landbouw en Voedsel. Waarom nemen afgezanten van deze sectoren geen 

deel aan het Strategisch Overleg Landbouw en Voedsel? Graag ontvangt het lid een toelichting per 

sector. 

 

De leden van de vaste commissie voor LNV zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvan-

gen deze graag uiterlijk 3 maart 2026. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

G.J. Oplaat 

Voorzitter van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

 

   

 


